

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 111 (6431)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

6 ИЮНЯ 1980 года

ПЯТНИЦА

Цена 3 коп.

ГОД ЛЕНИНСКИЙ, ТРУД УДАРНЫЙ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ДОСРОЧНО

КОЛЛЕКТИВ Ангарского цементно-горного комбината успешно справился с планом выпуска продукции в мае. 29 мая был выполнен план пяти месяцев по выпуску цемента, а 30-го — по реализации продукции.

Сверх плана выработано 7,5 тысячи тонн цемента, 7,5 тысячи тонн щебня, 6,9 тысячи тонн клинкера. Реализовано продукции сверх плана на 70 тысяч рублей. Производительность труда составила 100,7 процента к плану.

Одновременно уделяется большое внимание повышению качества продукции. Выпуск цемента марки «Б00» перевыполнен на 3,5 тысячи тонн. Ударный труд коллектива складывается из высокой сознательности каждого за порученное дело.

Выступив инициатором во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллектив уверенно идет к намеченной цели. Трудовая вахта продолжается. Одними из лучших на комбинате считаются коллективы цехов помола, сырьевого, ремонтно-электрического, подь-

емно-транспортных механизмов. Лучшими сменами признаны смена мастера сырьевого цеха Л. Н. Голенковой, смена цеха обжига сменного мастера В. Ф. Лесницкого. В индивидуальном социалистическом соревновании лучшими по праву считаются машинист сырьевых мельниц А. А. Молчанова, машинист вращающихся печей Н. П. Жидов, машинист цементных мельниц Н. М. Шишкина, грузчик В. П. Евдокимов, лаборант Л. И. Байкова.

М. ШЕРЯЙ,
инженер НТИ цементно-горного комбината.



ЭЛЕКТРООБМОТЧИК Николай Павлович Шаманев — один из передовиков электроремонтного цеха УЭС, кто досрочно выполнил личную пятилетку. А в конкурсе молодых рационализаторов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» он занял второе место.

На снимке: Н. П. Шаманев.
Фото И. АМОСОВА.

В СЧЕТ ОДИННАДЦАТОЙ

На заводе химреактивов в социалистическом соревновании лидирует коллектив цеха № 3 по производству заказных малотоннажных реактивов (начальник И. Жихарев, председатель цехкома Т. Фомичева). Выполнен квартальный план по валовой продукции на 100,5 процента. Производительность труда составила 100,4 процента. План экспортных поставок выполнен полностью.

Закончили пятилетку и теперь трудятся в счет одиннадцатой аппаратчики Л. Занина, Ф. Грудинина, Л. Коваленко, Е. Ростовцева и В. Вельченко. Им вручены Ленинские почетные грамоты.

И. НИКОЛАЕВА.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ГАЗЕТЕ

ТОЛЬКО что приходим подписчикам майском номере журнала «Журналист» есть информация о том, что секретариат правления Союза журналистов СССР и редколлегия журнала, рассмотрев материалы газет и теле-радиокомитетов, представленные партийными комитетами и журналистскими организациями на Всесоюзный конкурс на лучшее освещение в 1979 году социалистического соревнования, присудил денежные премии, почетные грамоты Союза журналистов СССР ряду республиканских, областных, городских и районных газет.

В числе победителей Всесоюзного конкурса — «Восточно-Сибирская правда», «Усть-Илимская правда», «Черемховский рабочий», «Знамя коммунизма» (Ангарск).

Ангарской городской газете присуждена почетная грамота Союза журналистов СССР.

Едва ли не основным критерием эффективности деятельности комсомольских организаций является деловитость. Самые хорошие планы могут остаться лишь благим пожеланием, если не будут подкреплены повседневной, настойчивой деятельностью. Это хорошо понимают комсомольцы лаборатории оздоровления условий труда производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Лидеры социалистического соревнования за 1979 год, комсомольцы лаборатории стали победителями комсомольской трудовой эстафеты «Юбилею Ильича — наши трудовые подарки и отличную учебу!».

Комсомольская организация ЛОУТ сравнительно невелика, всего 39 человек, зато дела ее значительны. Каждый второй в коллективе — ударник коммунистического труда.

ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

◆ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

Стремление работать на совесть, как можно лучше, с высоким качеством характерно для комсомольцев лаборатории. Все они постоянно совершенствуют свое профессиональное мастерство. Особенно это проявляется на конкурсах профмастерства, которые ежегодно проводятся здесь на самом высоком и организованном уровне. В этом году звание «Лучший по профессии» получили Валентина Перезалова и Надежда Пичугина.

Комсомольско-молодежная группа обследования условий труда — лучшая в комсомольской организации, руководит которой Ольга Петровна Кубасова. Во всех делах и начинаниях коллектива впереди всегда активисты — секретарь комсомольской организации Светлана Фасакова, Люба Евдокимова, Ольга Ковальчук, Нина Климова, Алия Газизова, Нина Живетьева.

В. БЕЛЯЕВ,
внештатный корр.



КОЛОМБО. Международная конференция солидарности с борьбой народов Азии и Африки за независимость, безопасность и социально-экономический прогресс завершила работу.

Основное внимание конференции, созванная по инициативе организации солидарности народов Азии и Африки и посвященная 25-летию Бандунга, уделяла ключевым вопросам современного международного положения, обсудив ситуацию в районе Персидского залива и Индийского океана, на юге Африки, в Юго-Восточной Азии, на Ближнем Востоке. Большое внимание было уделено вопросам разрядки и разоружения.

Делегаты конференции единодушно выступили в поддержку инициативы государств-участников Варшавского Договора о проведении в ближайшее время встречи на самом высоком уровне руководителей государств всех районов мира для обсуждения вопросов устранения очагов международной напряженности.

ЛУСАКА. Почти две тысячи арестованных — таков итог полицейской облавы, проведенной в конце недели в районе Претории и Йоханнесбурга. Близ Соуэто — пригорода Йоханнесбурга, где живет в основном африканская беднота, — приведены в состояние боевой готовности армейские подразделения.

БОНН. В ФРГ практически прекращено строительство дешевого жилья. К такому выводу пришли участники состоявшейся в Гамбурге конференции по вопросам жилищного строительства. На ней отмечалось, что в настоящее время в стране не хватает одного миллиона квартир, доступных по своей цене рядовым гражданам.

НАЙРОБИ. Правительство Кении объявило о повышении с 1 июня 1980 года заработной платы наиболее низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих. Об этом сообщает официальный бюллетень «Кения газетт».

САН-ФРАНЦИСКО. В результате мощного извержения вулкана Сент-Хеленс в американском штате Вашингтон, сопровождавшегося выбросом пепла, камней и лавы, погибли 14 человек, 98 — пропали без вести. Имеется много раненых.

ИЗВЕЩЕНИЕ
10 июня в малом зале ДК «Энергетик» состоится пленум ГК ВЛКСМ. Начало работы 15.00. Явка членов ГК ВЛКСМ обязательна. Приглашаются секретари комсомольских организаций, активы.
ГК ВЛКСМ.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

СЕГОДНЯ
НА ПУСКОВЫХ: БОС-2

НЕДОСТАТОЧНЫМИ темпами ведется строительство одного из важнейших пусковых объектов года: биологических очистных сооружений 2-й очереди (БОС-2).

Предусмотрено окончание строительно-монтажных работ на БОС-2 и ввод объектов в третьем квартале.

В январе УКСом совместно с УВК и ОСВ был составлен пусковой комплекс и согласован с Ангарским управлением строительства. В состав пускового комплекса вошли следующие объекты: фильтровальная станция, 4 третичных отстойника, контактный резервуар, хлораторная со складом хлора, илоуплотнитель, узловая подстанция № 10, реагентное хозяйство, метантанки с насосной, иловые пруды, тепловой пункт с теплосетями, наружные сети ВИК, освещение, связь, сигнализация и благоустройство.

Титульным списком на 1980 год предусмотрено выполнить для окончания работ по всем вышеперечисленным объектам

1 млн. строительно-монтажных работ. За 5 месяцев строители освоили всего лишь 33 тысячи, или 3,3 процента. Учитывая, что выполнение строительных работ связано с гидротехническим бетоном, торкретированием и испытанием сооружений водой только в теплое, летнее время, то сейчас строительно-монтажные работы должны вестись всеми организациями, на всех объектах широким фронтом.

А что же мы имеем на объектах?

Со 2 июня произошло «усиление» рабочих СМУ-2 (начальник В. П. Климов), которое выделило 36 человек на общестроительные работы. СМУ-3 на УП-10 приступило к долбежке отверстий для производства электромонтажных работ. А такие организации, как СМУ-4 (А. Н. Гршов), АМУ-1 (Н. П. Иванов), СМУ-7 (В. М. Остапенко), на объектах БОС-2 еще не возобновили работ, а предстоит выполнить большой объем.

Не начаты работы по трубопроводу осветленной воды, не закончено устранение

неделок по хлораторной. Не начаты работы по иловым прудам. Электромонтажные работы по укладке кабельных сетей и наружному освещению не начаты из-за того, что до сих пор СМУ-2 (В. П. Климов) не сдало под монтаж ни одного метра кабельного лотка. А СМУ-3 (М. В. Ильющенко) не сдало УП-10 под монтаж, хотя значительная часть оборудования уже завезена.

Оперативные совещания, проводимые по вторникам, проходят на низком уровне. Исполнители оперативные совещания не посещают. Штаба на таком важнейшем комплексе до сих пор не создано.

Дальнейшая затяжка со строительством объектов БОС-2 может привести к полному срыву сдаточных объектов 1980 года, в том числе комплекса ЭП-300, складов бутан-бутилена, промывочно-пропарочной станции, объектов жилья и соцкультбыта.

Ю. ИВАНОВ,
начальник УКСа нефтехимиков.

ЗНАМЯ

ВЫПУСК 8

ЗАКОНЧЕНА ПОСАДКА

РЕПОРТАЖ ИЗ САВВАТЕЕВСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ
ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТЕПЛИЧНЫЙ КОМБИНАТ»

Вдоль дороги просторно расположены поля Савватеевского производственного предприятия межхозяйственного объединения «Тепличный комбинат». Пока только редкие из них зеленеют порослью кормовых трав.

В конторе предприятия на стенде свежий «Боевой листок»:

«На посадке картофеля отлично трудятся трактористы звена А. И. Михайлова. Сменное задание они выполняют на

170—180 процентов. Примером служат В. Г. Янченко, П. И. Щербаков, В. Е. Иванов, И. П. Тимофеев».

«Солнце только что миновало зенит и покатилося к западу. На самом дальнем поле предприятия мы и застали передовиков».

В звене 10 человек. Для большинства нынешний сев далеко не первый. Лишь двое не сельские жители — Анатолий Говорин и Юрий Кондаков. Оба работают слесарями

КАРТОФЕЛЯ

в ПРП Иркутскэнерго. С начала сева в числе 38 работников промышленных предприятий города помогают савватеевским земледельцам. И отзывы о их труде самые лестные.

— Сегодня, — рассказывает Анатолий Иннокентьевич Михайлов, — мы заканчиваем посадку картофеля. Осталось на полтора часа работы. Даже обед отложили.

Звено А. И. Михайлова начало нынешнюю посевную 15 мая, на неделю позднее, чем в прошлом году. А заканчивается в один и тот же день — 2 июня, хотя почти на 100 гектаров увеличилась посевная площадь.

В немалой степени этому способствовали хорошее состояние семенного картофеля, некоторые усовершенствования, внесенные в устройство механизмов самими трактористами.

Опущены в землю зубцы картофельной сажалки, включена передача, вместе с минеральными удобрениями в землю сыплется одинаковые по размеру клубни.

Десятилетие Анатолий Иннокентьевич управляет трактором. Готовясь к посевной, он вместе с Иваном Петровичем Тимофеевым задумал переоборудовать банки для засыпки удобрений. Задумано — сделано. И это новшество позволило увеличить запасы удобрений на тракторе, а значит, сэкономить время.

«Решение больших и сложных задач, выдвигаемых Центральным Комитетом КПСС в области сельского хозяйства, позволит поднять на новую ступень благосостояние народа. Для достижения намеченных целей потребуются напряженные усилия, энергия и творческая инициатива масс, весь богатый опыт партии, знания и организаторское искусство ее кадров».

Л. И. Брежнев. Из доклада на июльском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС.

«Трактор бежит споро. Минуты три-четыре, и, развернувшись, он едет назад, а за ним остается широкая, уже засеянная полоса».

— Денек отдохнем, — говорит А. И. Михайлов. — А затем будем вести обработку — боронование, культивацию, окучивание. На первых засеянных участках уже трава растет.

На снимках: А. И. Михайлов; загрузку картофеля из автомашины ведут А. Говорин и Ю. Кондаков.

Бригада печати: О. ЗАРУБИН, А. ГРАФОВ, В. ЗАЙЦЕВ, В. МАКСУЛЬ.



КРЕПНУТ СВЯЗИ

ГОРОД — СЕЛУ

«Весенний день год кормит», — так говорит народная пословица. И поэтому рабочий день на полях начинается около пяти часов утра. 12 работников завода железобетонных изделий № 2 (пять механизаторов и семь трактористов) уже больше двадцати дней работают в совхозе «Бахтайский» Аларского района.

Объединенные в две комсомольско-молодежные бригады, наши ребята с самого раннего утра до позднего вечера трудятся на поле. На сегодняшний день засеяно

более половины посевных площадей. Хорошо работают в подшефном совхозе Шагалево Хакимян Кашпеевич, Щербаков Михаил Алексеевич, Косов Валерий, Федченко Александр. Крепнут шефские связи завода с совхозом.

Задолго до посевной сплами завода было отремонтировано десять комбайнов и два трактора «Казахстан». Сейчас комсомольцы завода собирают, библиотеку для подшефных, готовят концертную программу.

И. БУХАРОВА, весовщик ЗЖБИ-2.

ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

ИДЕТ весенне-полевая кампания. От нее будет зависеть урожайность сельскохозяйственных культур завершающего года десятой пятилетки. Немаловажную роль в организации социалистического соревнования среди работников полеводства играет гласность.

В колхозе им. Балтахинова создан штаб по проведению

весенне-полевых работ. Поднимается флаг трудовой славы в честь полеводов, достигнувших наивысших результатов. Секретарь парткома Д. И. Сирин совместно с представителем профкома Н. К. Будневой выезжают на поля, вручают флажки победителям.

В штабе имеется книга показателей механизаторов, работающих на севе. Выпуска-

В ПОДШЕФНОМ БОХАНСКОМ РАЙОНЕ

ются листки-молнии «Кто сегодня впереди».

На общеколхозном собрании приняты и утверждены условия соревнования на период весенне-полевых работ. Гласность соревнования также находится в центре внимания в таких хозяйствах, как совхоз «Каменский», колхоз им. Ленина.

М. АБАГАЕВА, инструктор Боханского РК КПСС.

СВОДКА

О ХОДЕ СЕВА ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР В БОХАНСКОМ РАЙОНЕ НА 1 ИЮНЯ 1980 ГОДА (в гектарах)

Хозяйства	Посевная площадь	Засеяно
«Дружба»	3220	654
Имени XXII партсъезда	3190	1577
Им. Калинина	8900	2030
Им. Ленина	7740	3133
Им. Балтахинова	5365	1742
«Ленинградский рабочий»	7299	1969
Им. Чапаева	4245	1278
Им. Каландаришвили	5000	3507
«Казачинский»	5100	1580
«Приангарский»	4150	2297
«Каменский»	9600	3347
«Александровский»	1460	773
По району	62769	24487

Как видно из сводки, наиболее успешно сев идет в хозяйствах Приангарья. Почва здесь раньше созрела для сева, и механизаторы, не замедлив этим воспользоваться, вывели на поля свои агрегаты. Так, каменские хлеборобы уже засеяли 3347 гектаров, а колхоз им. Каландаришвили — 3507 га зерновыми.

Медленно идет посев в совхозе «Казачинский», где засеяно всего 1580 гектаров, в два раза меньше, чем в соседнем совхозе «Каменский».

Скромны результаты сева и в колхозах им. Чапаева, «Дружба», имени XXII партсъезда.

Пока еще есть время исправить прошлые ошибки и исправить положение. И механизаторы налаживают четкое обслуживание агрегатов, организовывают сев в две смены, используют весь световой день.

ХЛЕБОРОБ

В ДАЛЕКОМ 1948 году получил удостоверение тракториста Александр Семенович Разумный, механизатор колхоза XXII партсъезда. Немало перепахал земли и посевных встретил.

Труд механизатора на виду, и его результаты говорят за себя. А Александр Семенович не раз выходил победителем социалистического соревнования, его имя известно в районе.

Уверенно вступил хлебороб и в нынешнюю весеннюю страду. С первых дней его агрегат вжал высокие темпы. Максимально использует

световой день, Александр Семенович Разумный добился ежедневного выполнения нормы на 130 — 150 процентов. Только за три рабочих дня вместо 96 гектаров его звено засеяло 155. И девизом стали слова: «Не выполнив норму, не уходи с поля».

— Я хорошо сознаю, насколько важен высокопроизводительный труд в эти дни, — говорит коммунист А. С. Разумный, — поэтому и прилагаю все силы на успешное и своевременное завершение посевной.

П. ДРАНИШ, секретарь парткома колхоза им. XXII партсъезда.

НА ПОЛИВНЫХ УЧАСТКАХ

В хозяйствах Боханского района широким фронтом развернулись работы с тем, чтобы создать прочную кормовую базу для животноводства.

В колхозе им. Калинина кормопроизводству придано большое значение. Иначе и нельзя, поголовье в хозяйстве внушительное. В последнее

время здесь активно используется такой источник кормов, как поливные участки. На них получают приличную урожайность душистого сена. А это уже является солидной прибавкой к кормовому балансу хозяйства.

В этом году, как и в прошлом, в колхозе снова начали полив. Издалека виден рукотворный дождь над лугом. Мощная струя, взлетев ввысь, радужными брызгами падает, утоляя жажду земли.

Время катилось уже к обе-

ду, когда мы подъехали в урочище Хадартуй, где вело посеив звено Афанасия Алексеевича Попова. А вот он и сам — высокий, худощавый.

— Пока все нормально, — говорит А. А. Попов. — На сегодняшний день уже полито

40 гектаров. На одной позиции стоим больше полутора часов. За это время почва успевает набрать влагу. Кроме того, провели подсеивку, внесли минеральные удобрения. Есть надежда, что обязательство мы свое выполним.

С. КЕЗ, корреспондент Боханской газеты «Сельская правда».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

◆ В АНГАРСКОМ ГОРИСПОЛКОМЕ

ГОРИСПОЛКОМ принял постановление «О мерах по обеспечению охраны лесов от пожаров в 1980 году».

Для проведения противопожарных мероприятий и организации борьбы с лесными пожарами за предприятиями закреплены конкретные лесные зоны. Так, урочище Голубая падь закреплено за керамическим заводом и трестом Востокхиммонтаж. Чебогорская лесная дача — за объединением «Ангарскнефтеоргсинтез», ТЭЦ-9, управлением строительства и заводом химических реактивов и т. д.

В пожароопасный период за прещаются огневая чистка ле-

сосек, сжигание стерни, соломы, валов раскорчеванной древесины и других горючих материалов, разведение костров и т. д.

Предприятиям, организациям и учреждениям, имеющим садоводческие товарищества, дома и базы отдыха, пионерские лагеря, предложено разработать и провести противопожарные мероприятия.

Конкретные задачи поставлены также перед горно, руководителями профессионально-технических училищ, городского узла связи, отделов внутренних дел и пожарной охраны, общества охотников и рыболовов.

В целях координации всех мероприятий по борьбе с лесными пожарами при горисполкоме создана специальная комиссия под руководством первого заместителя председателя горисполкома И. Н. Мосина. В состав комиссии также вошли В. Н. Ганшин, А. Ф. Васильцов, В. П. Черников, В. Ф. Сальников, Б. В. Щербаков, М. И. Кульгавый, В. П. Носоченко, А. И. Смирнов, В. Г. Бечевский.

На очередном заседании исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о работе молочного комбината. Было отмечено, что за последнее время руководство комбината приняло меры по дальнейшему укреплению материально-производственной базы и подготовке к весенне-летнему сезону. На периферийных предприятиях проведена реконструкция, установлено более 30

единиц нового оборудования, на Ангарском заводе в 6 раз увеличена производительность приемного пункта, установлен дополнительный автомат по розливу молока, шестикубовый танк для приема сливок, смонтированы новая охладительная установка и поточная линия выработки масла.

Вместе с тем указано, что на комбинате не принимаются всевозможные меры для обеспечения бесперебойного снабжения населения молочной продукцией. Горисполком определил меры по устранению отмеченных недостатков. Контроль за выполнением принятого решения возложен на городскую плановую комиссию.

УТВЕРЖДЕН план разветвления мелкокоричневой торговой сети на осенне-летний период 1980 года.

Начальникам орсов предложено расширить торговлю пивом, квасом, соками, фрукто-

выми и минеральными водами, мороженым, обеспечить в летний период приготовление широкого ассортимента сезонных блюд из свежих овощей, зелени, прохладительных напитков собственного производства и т. п.

Организаторам торговли указано на строгое соблюдение правил и режима работы мелкокоричневой сети. Продажа овощей в павильонах и киосках должна идти с 8 до 21 часа, продажа прохладительных напитков, соков, воды и мороженого — с 9 до 21 часа, торговля пивом должна начинаться не ранее 9 утра.

Мероприятиями предусматривается также выездная торговля в места массового отдыха трудящихся: водноспортивный комплекс обслуживает орс юго-западного района, городские парки — орс строителей, пойму реки Китоя — орс нефтехимиков.

В ЖЭКе-1 на видном месте висят тринадцать портретов лучших передовиков производства. Среди них Вера Георгиевна Пешкова, Нина Бахаевна Бардымова, Александр Дмитриевич Малеев, сварщик Петр Федорович Понарин.

Под портретом написано, что Петр Федорович награжден орденом Трудового Красного Знамени, отмечен несколькими знаками «Победитель социалистического соревнования», является ударником 9-й пятилетки. А к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина П. Ф. Понарин награжден почетной Ленинской грамотой.

НА ВСЕ РУКИ МАСТЕР

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Петр Федорович проработал в ЖЭКе 14 лет и не только хорошо освоил профессию сварщика, но научился водить мотороллер. Уважают его не только за безупречный труд, но и за скромность и добрую душу. В любое время придет на помощь товарищу.

Два года назад довелось Петру Федоровичу участвовать в конкурсе на звание «Мастер золотые руки» сре-

ди сварщиков ЖКУ. И занял второе призовое место. Петра Федоровича за день можно увидеть на мотороллере в разных кварталах. То там нужны сварочные работы, то в другом квартале. Где сложней — посылают Понарина. Не было случая, чтобы бросил недоделанную работу и ушел домой.

На счету у него — каждая минута. Знает, что его ждут

в других местах, где нужна сварка.

— Коль Понарин сварил, — говорят товарищи, — будь спокоен, переделке не подлечит.

Бывает и такое: нет мастера. Он заменяет. Нет слесаря: работает за двоих. Одним словом, на все руки мастер. А вот что сказал о нем мастер В. В. Малков:

— Практически я его не

контролирую. Сам знает, где его руки нужней. Туда в первую очередь и едет.

У Петра Понарина хватает времени и на общественную работу. Он член цехового комитета. Петр Федорович еще и рационализатор. Подает предложения ежегодно. Многие внедряют. Просто не может Понарин обходиться без труда, быть вне времени, шагать позади. Он обладает всеми лучшими качествами советского рабочего.

— Извините, — сказал Петр на прощание, — очень спешу. Уйма работы. Еду на вызов.

В. ХАНБЕКОВ, рабкор.

В ДК нефтехимиков прошел смотр художественной самодеятельности учреждений городского отдела здравоохранения, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 35-летию Победы. Очень хорошо выступил, заняв 1-е место, коллектив психоневрологического и противотуберкулезного диспансеров. На втором месте участники художественной самодеятельности городского родильного дома и на 3-м — коллектив городской детской больницы № 1. На этот раз в смотре участвовало 10 коллективов — больше, чем в прошлом году.

Проследившая общую тенденцию повышения исполнительского мастерства участников самодеятельности, массовость, хочется высказать пожелание более требовательного отношения к идейно-художественному уровню репертуара, режиссерским решениям программ и сценической культуре.

тематика репертуара могла бы быть поставлена в пример другим учреждениям. А уже знакомый ангарчанам вокальный ансамбль «Надежда» показал себя с лучшей стороны.

Неплохо пел и вокальный ансамбль городской детской больницы № 1 — художественный руководитель В. Г. Попов. Общее

ПЕРЕД ВЫПУСКНЫМ БАЛОМ

ОБЗОР ПИСЕМ

В ЭТИ дни в школах необычная тишина. Прошли последние линейки, завершившие еще один учебный год. Теперь лишь выпускники приходят сюда на консультацию или очередной экзамен. Это уже как-то враз повзрослевшие юноши и девушки. Люди, которым совсем скоро предстоит проститься со школой. И сегодня идут в редакцию письма. Пишут ученики, учителя, родители, шефы, организаторы внеклассной и внешкольной воспитательной работы. Среди писем — немало стихов.

Выпускникам посвятила стихотворные строки учительница школы № 38 В. К. Ревякина:

«Десять лет... немного и немало.
Наш последний школьный
вам наказ:
Чтобы смена ваша,
подрастая,
Знала лишь хорошее
про вас».

Комментарий? Вряд ли эти строки в них нуждаются. В них тепло и забота, тревога и обеспокоенность о будущем своих воспитанников.

А рядом стихи ученицы школы № 39 Ларисы Колипиной, тоже посвященные десятиклассникам.

В эти последние дни и выпускники и педагоги испытывают друг к другу особенно теплые чувства. Забываются все огорчения. Остается только хорошее. Поэтому приятно желание момент расставания сделать особенно сердечным — таким, чтобы стал он одним из самых значительных событий в жизни. В письмах читаем о том, что во многих школах сложилась за годы итересная традиция проводов выпускников. Она не ограничива-

ется вечером, на котором вручаются аттестаты. Выпускной бал в них — лишь своего рода заключительный аккорд в традиционном мероприятии, начинается которое еще в начале учебного года. Совместные походы, подготовка концертов художественной самодеятельности, участие в кон-



курсах и КВН, выпуск стенных и радиогозет — во всем этом мысли и мечты уже о будущем, за порогом школы. О своей жизни. О Родине, которой каждый готовится честно служить. Об этом пишут выпускники школ № 6, 20 и других. В письмах разные слова, но во всех чувствуем мы истоки большой дружбы, уважения к учителям, теплоты к школе.

Юля Якушева два года назад закончила художественную школу, а нынче, в год 10-летия школы (его отмечали в конце мая), принесла в редакцию письмо, в котором пишет о той прекрасной поро, когда «чем только мы не занимались: писали акварелью, и лепили из глины, и делали аппликация из ниток и кусочков ткани, и даже сочиняли и оформляли свои первые детские книжки. Сейчас-то я по-

нимаю, что все это воспитывало в нас добрые чувства и умение преодолевать трудности. Навсегда я сохраню благодарность ко всем преподавателям».

Из поселка Китоя пришло следующее письмо. С. Никифоров пишет об Л. С. Балуткиной. Она — учительница начальных классов и тоже простила в этом году со своими воспитанниками. Теперь их поведет по жизни другие учителя, а она, начав работу слова «с азов», будет зорко следить за ними все годы.

А вот письмо, в котором воспитатель детского учреждения № 99 Г. Жилкина рассказала о группе девушек-выпускниц педкласса, который в этом году делает первый выпуск. «Обучается в классе 35 девушек. С большим желанием познают они сложную науку — педагогику».

В письме заведующей детским учреждением № 75 Р. И. Мельниченко — рассказ о том, какие добрые отношения сложились у коллектива с учителями школы № 38. «Уже многие годы в конце учебного года наши выпускники подготовительной группы приглашаются на праздник в школу. Мы считаем, что эта традиция многому учит, прежде всего детей, воспитывает в них обильное чувство доброты, заботливости и ответственности».

... Очевидно скоро придет этот день, когда сотни юношей и девушек придут в школу последний раз. Придут не только за аттестатами. Придут за тем, чтобы внести в сердце самые светлые воспоминания о счастливых днях юности.

Н. УРАЛЬСКАЯ

На снимке: пришла экзаменов пора.

ПРИЧАСТНЫ В ИСКУССТВУ

Бурными аплодисментами сидящие в зале встречали выступления самодеятельных артистов психоневрологического и противотуберкулезного диспансеров. И как не сказать добрые слова в адрес их художественного руководителя Т. Г. Морозенко, сумевшей за короткое время выучить сложную программу, показав при этом хорошее качество исполнения. Особо нужно отметить выступление мужского вокального ансамбля. Едва ли у нас в области найдется среди любительских коллективов мужской ансамбль, в той же мере обладающий красными, сильными голосами, высокой вокальной культурой. И по мнению многих людей, причастных к искусству, такому коллективу, конечно же, имеет смысл заниматься круглогодично, а не только перед смотрами.

Порадовали слушателей участники художественной самодеятельности городского родильного дома — художественный руководитель Е. А. Шустова. Пожалуй, это единственный коллектив, где

впечатление от программы детской больницы приятное, этому способствовали хорошее художественное оформление концерта и массовость.

Да, не все коллективы выступили так, как хотелось бы. Некоторые сценические выходы производили просто удручающее впечатление. Все-таки многое зависит от художественного руководителя — его музыкальной грамотности, эрудиции и музыкальной культуры. И конечно, бывает обидно, когда хорошему вокальному исполнению мешает некачественное сопровождение концертмейстера.

Нужно сказать, что главврачи медуниверситета горздравоотдела серьезно и заинтересованно отнеслись к подготовке коллективов к смотру, а некоторые самым активным образом участвовали в конкурсе.

Итак, смотр завершен. Но еще долго будут жить его отголоски в сердцах тех, кто танцевал, пел, рассказывал со сцены.
Б. ЯМПОЛЬСКИЙ,
высший жюри.

ПРИГЛАШАЕМ В ПОЛЕТ

С 15 мая 1980 года на авиалиниях АЭРОФЛОТА введено летнее расписание движения самолетов, в котором значительно увеличено количество рейсов из аэропортов Восточно-Сибирского управления гражданской авиации.

Из Иркутска в олимпийскую Москву ежедневно вылетают 4 авиарейса на самолетах Ту-154: рейс № 130 в 5 часов, рейс № 122 в 10 часов 55 минут, рейс № 128 в 21 час 55 минут. С 1 июня введен рейс № 124 в 3 часа 20 минут московского времени. В Алма-Ату и Ташкент (самолет Ту-154) в 12 часов 15 минут.

До олимпийского Киева ежедневно рейс № 7274 (самолет Ту-154) в 12 часов 20 минут.

В Харьков (самолет Ту-134), рейс 7458 с посадками в Томске и Перми вылетает в 11 часов 55 минут по средам, пятницам и воскресеньям.

В Магадан (самолет Ил-18) рейс № 4104 по 30 июня будет вылетать по средам и субботам в 19 часов.

В олимпийский Минск в 10 часов 30 минут рейс № 7886 с посадками в Кемерове, Тюмени и Казани, а с 6 июля вместо Казани в Набережных Челнах.

С 1 июня рейс № 5658 (самолет Ту-134) вылетает в Горький в 22 часа 50 минут.

Рейс № 3723 (самолет Ту-154) Иркутск — Сочи с 1 июня по вторникам, четвергам, субботам и воскресеньям в 9 часов 55 минут.

Вводится рейс № 3954 (самолет Ту-154) до Петропавловска-Камчатского, который вылетает с 1 июня из Иркутска в 19 часов 15 минут по понедельникам, четвергам и субботам.

В Ригу с 1 июля по понедельникам и четвергам рейс № 8334 (самолет Ту-134) в 4 часа 00

минут с посадками в Новосибирске и Перми, а рейс № 8336 в Ригу с посадками в Кемерове и Перми тоже в 4 часа 00 минут московского времени по вторникам и субботам.

В Душанбе с 15 июня рейс № 4794 по понедельникам, вторникам, четвергам и воскресеньям в 13.30 московского времени с посадкой в Алма-Ате (самолет Ту-154).

В Волгоград по вторникам, четвергам, субботам и воскресеньям (самолет Ту-134) рейс № 6166 в 20.50 московского времени с посадками в Кемерове, Челябинске и Набережных Челнах.

Желающим побывать в Канске и Ачинске предоставляется самолет Як-40, рейс К-252, вылетающий из Иркутска по понедельникам, средам, пятницам в 9 часов 20 минут.

Прямыми рейсами (самолеты

Ту-154) Иркутски связан с многими аэропортами СССР: Минеральными Водами и Симферополем, Ленинградом и Свердловском, Хабаровском и Владивостоком, Ростовом-на-Дону и Челябинском, Мирным и Якутском и другими аэропортами. Увеличено количество авиарейсов и на местных авиалиниях.

В Ангарском агентстве организована продажа авиабилетов на обратный путь следования: из Горького, Куйбышева, Волгограда, если пассажир будет вылетать из этих аэропортов обратно в Иркутск в период с 15 июня по 30 сентября. Из Киева с 1 июня по 15 сентября, из Харькова с 3 июня по 30 сентября, из Ташкента с 1 июня по 30 сентября, Фрунзе со 2 июля по 20 сентября, Риги с 18 июля по 12 сентября. При этом обратный вылет намечается не ранее чем через 5 дней после приобретения биле-

та «туда». Из Ленинграда с июня по 30 сентября, из Сочи по 14 октября, Симферополя с 1 июля по 30 сентября, а Минеральных Вод по 10 сентября.

Особенностью продажи обратных билетов из Ленинграда, Сочи, Симферополя и Минеральных Вод является то, что обратный авиабилет может быть приобретен, если вылет намечается не ранее 15 дней со времени приобретения билета «туда».

Билеты и справки: Ангарск, К. Маркса, № 36-18, агентство Аэрофлота, телефон 2-29-81, работает агентство ежедневно с 9 до 20 часов.

Филиал агентства расположен в кассовом зале ДК «Современник», телефон 4-38-50, работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 12 до 15 и с 16 до 19 часов.

Ангарское агентство ЦАВСаФ ВСУ ГА. (591).

Уважаемые ангарчане!

Прокат вещей домашнего обихода — одна из популярных форм бытового обслуживания. Ателье предоставляет напрокат самые разнообразные предметы: телевизоры, холодильники, швейные, стиральные и пишущие машины, микрокалькуляторы «Электроника».

К услугам любителей музыки большой выбор баянов, аккордеонов, электропроигрывателей, магнитофонов, пианино. Молодым родителям ателье предлагает детские коляски, манежи, раскладные кровати, велосипеды.

Любителям спорта и туристского отдыха ателье предлагает спальные мешки, палатки, рюкзаки, резиновые лодки, набор туриста, транзисторные радиоприемники, фотоаппараты.

Организации могут пользоваться безналичным расчетом. На взятые вещи и предметы сроком на месяц и более предоставляется скидка 40 процентов. За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 46, ателье бытовых услуг, телефон 2-48-35. Вам предложат ближайшие по месту жительства ателье проката. Работает ювелирно-граверная мастерская. Памятные подарки перьевым провозводства, юбилеям украсит дарственная надпись. Граверные работы на изделиях из золота, серебра, стекла, фарфора, металла выполнят квалифицированные мастера. Выполняется надпись на пластинке для памятных. Адрес ювелирно-граверной мастерской: пр. К. Маркса, 33, телефон 2-32-20. Добро пожаловать! (495).

АНГАРСКАЯ СЧЕТОВОДНО-БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА объявляет набор на шестимесячные дневные и десятидневные вечерние платные курсы бухгалтеров промышленного и строительного учета. Начало занятий в дневных группах 25 августа и 1 сентября, в вечерней — 1 сентября. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Иркутская, 49, телефон 9-50-24.

Учебный комбинат производит набор на курсы с отрывом от производства: водителей автомобиля 3-го класса — срок обучения 5 месяцев, стипендия 98 руб., начало занятий с 15 июня 1980 года; — машинистов башенного крана (принимаются женщины) — срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 руб., начало занятий с 1 июля 1980 года; — машинистов мостового крана (принимаются женщины)

УЧИТЬСЯ ПРИГЛАШАЮТ

— срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей; — машинистов экскаваторов — срок обучения 6 месяцев, стипендия 76 рублей; — машинистов бульдозеров — срок обучения 5 месяцев, стипендия 76 рублей; — электросварщиков — срок обучения 4,5 месяца, стипендия 70 рублей, начало занятий с 20 июня 1980 года; — электромонтеров — срок обучения 5 месяцев, стипендия 70 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться в бюро по трудоустройству. (578).

Ангарский филиал Иркутского политехнического института принимает на одномесячные платные дневные подготовительные курсы для поступления в вуз.

На курсах изучаются: физика, химия, русский язык и литература, математика по новой и старой программам. Плата за обучение 10 рублей, начало занятий с 1 июля 1980 года. Запись производится в помещении библиотеки. (613).

Школа-интернат № 15 объявляет дополнительный набор учащихся в 1—10 классы. (601).

Организованы месячные курсы наладчиков технологического оборудования. По окончании курсов присваивается квалификация наладчика 4—5-го разряда со специальной оплатой труда. Здесь же принимаются ученики сортировщиц и прессовщиц. Для одиноких предоставляется общежитие. Обращаться в бюро по трудоустройству. (556).

КИНО

«МИР» — Опасные друзья (цветной). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «С любимыми не расставайтесь».
«ПОБЕДА» — Капитан. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Чаромора).

«ОКТАБРЬ» — Калина красная. 15, 17, 19, 21. Зайчонок и муза. 15-20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Ярославна — королева Франции. 15, 17, 19, 20-40. Непопекс Наполеон III. 15-10.
«ГРЕНАДА» — В моей смерти прошу винить Клаву К. 12, 16, 18, 19-30 (удл. — Ребенок на дороге. Альманах кинопутешествий). 21-40. Казаки-разбойники. 10, 14.
«ПИОНЕР» — Куда идет слоненок. 10. Последняя двойка. 12,

14, 15-30. Отец и сын (2 серии). 17-20, 20-30.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Да здравствует Мексика. 16, 18, 20.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Человек в железной маске. 15, 17, 19.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Прогрулка, достойная мужчин. 9-50, 11-50, 13-50, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Леда Каролина Лэм (2 серии). 11-20, 17, 19-40. И ты увидишь небо. 14, 15-30. Чудеса среди белого дня. 10-10.

ГАСТРОЛИ
ИРКУТСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ
ДИПЛОМАНТ ВСЕСОЮЗНЫХ ФЕСТИВАЛЕЙ ТЕАТРОВ
г. АНГАРСК

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СОВРЕМЕННОК»

6, пятница **Ф. Легар** **В. Масс**
ВЕСЕЛАЯ ВДОВА **М. Червинский**
оперетта в 3-х действиях.

7, суббота **И. Штраус** **В. Шкваркин**
ЦЫГАНСКИЙ БАРОН
оперетта в трех действиях.

8, воскресенье **ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ**
(вечер) **КОНЦЕРТ**
Начало спектаклей в 19.30.
Касса работает с 10 час. до 14 час. и с 16 час. до 20 час.
В воскресные дни с 10 час до 20 час.

Аттестат П № 400004, выданный Ангарской общеобразовательной вечерней школой № 8 на имя Толстокурова Валерия Степановича, считать недействительным. (614).

Утерянные теплоспорт, талон предупреждений, удостоверение водителя мотоцикла на имя Буракова Алексея Федосовича считать недействительными. (583).

Утерянное водительское удостоверение за № 513875, выданное на имя Лаврентьева Анатолия Егоровича, считать недействительным. (584).

Наступил весенне-летний сезон. Подготовить одежду к зимнему сезону вам поможет фабрика химической чистки и крашения одежды. Обращайтесь к нам в течение года регулярно. Тогда ваши заказы будут выполнены в срок и качественно. На фабрике производится расчесывание синтетических шуб. Заказы принимают все приемные пункты города. Ждем ваших заказов. (525).

АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ требуются на постоянную работу: водители автомобилей, имеющие категорию «Е», токари, автоэлектрики, электрик-силовик, автослесари, моторист, аккумуляторщик, диспетчер, раздатчик ГСМ, сварщик, уборщик помещений, механик по ремонту, контрольный механик.
Обращаться в бюро по трудоустройству. (594).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 7 июня
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 10.10 — «Для вас, родители!». 10.40 — Тираж «Спортлото». 10.55 — «Больше хороших товаров». 11.25 — Народные мелодии. 11.35 — «Литературное наследие» «Пушкин и Пушкин». 12.45 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.00 — «Сегодня в мире». 14.15 — «Фильм — детям». «Озорные братья». Художественный фильм. 15.30 — «Очевидное — невероятное».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
16.30 — «Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.15 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.45 — Программа мультипликационных фильмов. 18.20 — Концерт. 19.25 — Премьера телевизионного художественного фильма «Карл Маркс. Молодые годы». 6-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 22.10 — Программа документальных фильмов о художественных промыслах. 22.35 — Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
16.30 — «На экране цирка».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.15 — «Идет в гости детский сад». 17.35 — «Зум-Зум», «Лисичка-сестричка». Кукольные фильмы. 18.20 — Цв. тел. «Волшебники приходят к людям». Д. Родари. 19.00 — «Лето в Бережках». Телевизионный художественный фильм.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!
Ангарская фабрика химчистки и крашения одежды предлагает новый вид услуг — чистку зонтов. Стоимость чистки 1 рубль 27 копеек. (527).

К вашим услугам комфортабельная автомашинка «Чайка». При выписке матери и ребенка из больницы вы можете сделать заявку на автомашину в приемном покое роддома у старшей медсестры. (580).

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 30 выражает искреннее соболезнование Колмаковой Екатерине Яковлевне по поводу смерти отца
Якова Васильевича



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.